

# 江西省教育厅文件

赣教考字〔2017〕18号

---

## 关于从2018年起不再统一组织全省高水平运动员体育专项测试工作的通知

各设区市教育局，有关普通学校：

以往，由我厅统一组织实施的全省高水平运动员体育专项测试承担了两项功能，一是对报考省内高校高水平运动队的省内外考生进行统一测试，测试合格后，高校可以直接使用测试成绩，也可以计入综合成绩或在测试合格的基础上另行组织测试；二是对报考省外高校高水平运动队的省内考生进行统一测试，高校在测试合格的基础上另行组织测试。概而言之，报考省内外任何院校高水平运动队测试的考生，必须报名参加省里

统一组织的高水平运动员体育专项测试，测试合格是录取的前提条件。

随着高校对考试的组织管理越来越严格，越来越规范，监督越来越深入，全国逐渐有省级招办取消全省高水平运动员体育专项统一测试。《教育部办公厅关于做好2017年普通高等学校部分特殊类型招生工作的通知》（教学厅〔2016〕10号）也明确，高校高水平运动队招生的实施主体和责任主体在高校。根据删繁就简、权责明晰的原则，我厅研究决定，从2018年起取消全省高水平运动员统一测试。省内高校高水平运动队招生相关项目专业测试工作由高校自主组织。报考省内外任何院校高水平运动队的考生，按高校的要求参加相关项目专业测试。符合条件的考生仍须参加全省普通高考报名和招生院校的报名。

为督促各设区市教育局做好政策调整后的宣传工作，督促省内高校做好今后高水平运动队招生相关项目专业测试工作，现将有关事项通知如下：

### **一、加强领导，高度重视专项测试工作**

高水平运动队招生考试是普通高校招生考试的组成部分，历来备受关注。做好测试管理工作，关系到每一位考生的切身利益，关系到招生高校的声誉，关系到公平正义和社会稳定。有关高校要以高度的政治责任感和扎实的工作作风把这项工作抓紧抓好。要严格落实各高校主体责任，加强组织领导，完

善工作机构，明确任务分工。要切实树立依法依规组织考试的理念，严格按照教育部办公厅《关于做好 2017 年普通高等学校部分特殊类型招生工作的通知》（教学厅〔2016〕10 号）提前做好测试各项准备工作。对相同项目高校可以联合组织测试。

## **二、强化对专项测试工作的组织管理**

各设区市教育局和有关高校应加强考生报名资格审核，依据国家体育总局“运动员技术等级综合查询系统”核实考生运动技术等级，并对网上核实结果进行截图保存。考生所持本人运动员技术等级证书中的运动项目应与报考高校的运动项目一致（原则上运动小项也要求对应一致）。

专项测试期间，要全程实施监控录像，做到所有测试项目、所有参加测试的考生均有实况录像且实况录像保留 4 年，以备复查。要完善专业测试办法，确保测试流程设计及实际操作公平公正，特别是集体项目要综合考虑运动专项基本技术、实战能力及位置效能等考评因素。应面向广大考生开展反兴奋剂宣传教育，体育专项测试之前，应与考生签订《反兴奋剂承诺书》。

## **三、切实做好政策宣传和解释工作**

各设区市教育局、有关高校要本着对广大考生认真负责的态度，及时通过官方网站、广播电视、文件通知等多种有效形式宣传调整后的高水平运动队测试政策，准确答复考生咨询，及时做好政策解释工作，确保符合条件的考生有渠道知晓政策

变化、熟悉政策内容。

#### 四、严肃招生工作纪律

专项测试期间，省教育考试院将派巡视组到省内高校检查专项测试工作。对在组织体育专项测试中出现重大疏漏、违反规定录取高水平运动员的有关高校和个人，一经查实，严格按照《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法》（中华人民共和国教育部令第36号）等规定处理。

未尽事宜，按考试当年教育部下发的高校高水平运动队招生文件执行。



---

江西省教育厅办公室

2017年6月22日印发